

在日本打高尔夫、看大相扑、尝私人晚宴……

“定制款待”虽好 特朗普“心在美国”

在遭受欧洲盟友冷淡很久之后，美国总统特朗普在日本感受到了难得的“友情”。日本首相安倍26日亲自全程陪同他打高尔夫球、观看日本国技大相扑，还招待了美味的炉端烧晚餐。而今天，他将会见日本天皇夫妇，与安倍进行首脑会谈，并出席官中晚宴。

不过，即便这两天过得很悠闲，特朗普的内心还是起了波澜，因为这趟“高端定制”的访问并没能为他在国内赢得掌声，相反还多了不少质疑和批评。

从高尔夫球场到相扑馆

美国总统特朗普和日本首相安倍的“友情一日”从高尔夫球场开始。俩人昨天在千叶县茂原市打了约两个半小时的高尔夫球。

第五次相约绿茵场，安倍还是为特朗普带来了“新鲜感”：这次，他亲自为特朗普开高尔夫球车。后来还拉上特朗普玩起了自拍，安倍第一时间发布了俩人的自拍合影，特朗普随后转发。看上去，两位领导人笑得很甜。不过眼尖的网友们马上发现，不同于前几次，特朗普这次全程戴着一顶红色帽子，帽子上绣着大大的“美国”字样。

打完球后，安倍更是贴心地准备了特朗普最爱的汉堡作为午餐，并且是美国牛肉做的汉堡。

俩人还在东京两国国技馆一同观看了大相扑夏季赛事最后一天“千秋乐”的比赛。特朗普在那里又收获了一个“第一次”，成为首位观看大相扑比赛的美国现任总统。为迎接特朗普，日本相扑协会在国技馆做出一系列改变，包括靠近赛场的“升席”改为更为舒适的沙发，并且给所有观众发放呼吁“禁止扔坐垫”的传单等。在表彰仪式上，特朗普以西装配拖鞋的样子登场，向实现幕后夺冠的前头力士朝乃山授予了“美国总统杯”。这款高137厘米、重60斤的巨型银色奖杯矗立在一个木质底座上，顶部有一只翅膀展开的鹰。他用英文朗读了奖状，在工作人员帮助下亲手递上了总统杯。

特朗普评价说，26日“是美好的一天”。当晚，安倍夫妇在六本木的一家炉端烧餐厅招待特朗普夫妇吃日式烧烤。特朗普在与安倍共进晚餐时表示“真的很开心”。据悉，当晚的菜单包括黄油马铃薯、沙拉、鸡串烧和牛排，甜点则是香草冰淇淋。之所以选择这家店，按照日本媒体的说法，是考虑到特朗普对红肉的喜爱，还为了让特朗普享受日本的居酒屋文化和表演。据日本富士新闻网报道，警卫对就餐地点附近的道路进行了封锁，店门口还搭起了帐篷。

总统专注于“自己的战斗”

尽管“好朋友”安倍尽心竭力地招待，特朗普仍然有点心不在焉。日本为了招待美国总统，连民众看相扑比赛的传统喝彩都禁止了，特朗普却被媒体拍到



看相扑比赛时，特朗普不苟言笑



安倍夫妇招待特朗普夫妇吃日式烧烤

了不苟言笑的表情，甚至有好几个瞬间看起来都快睡着了。

事实上，来日本这几天这位“推特驻白宫首席记者”也没停止战斗，时不时回怼国内那些他不喜欢的声音。

比如，有人批评他会因为日本首相的款待而在贸易问题上让步。特朗普就在安倍发布高尔夫球场自拍合影后，马上在推特上写道：“我们与日本的贸易协商取得了巨大的进展，大多在农产品及牛肉方面。还有很多要等到他们7月选举后，我预料会有很大的数字。”

比如，在美国国内不断有人挑战他总统宝座的情况下，特朗普不忘借着“许多日本人”之口来为自己背书。他在社交媒体“推特”上写道：“数不清的日本官员告诉我，民主党宁可见到美国失败，也不想看到我或共和党成功——死亡祝愿啊！”

还有特朗普对朝鲜问题的最新言论，就不仅仅是让美国人尴尬了。明明知道好朋友安倍很在乎朝鲜问题，他还在26日一大早前往高尔夫球场之前发了一条推特，就朝鲜本月上旬发射短程弹

道导弹称“发射了几个小武器，烦扰到我身边人士和其他人，但我没有”，还表示相信朝鲜领导人会遵守承诺。不仅如此，日媒昨天还爆料称，特朗普在2月美朝首脑第二次会谈后，曾私下劝说安倍与朝鲜领导人电话会谈。而就在东京，随特朗普而来的总统国家安全事务助理博尔顿还就朝鲜发表了强硬言论。一时间，日本国内很困惑，日本媒体纷纷在报道中强调了美日两国的“温差”。

一些观察家指出，特朗普应该与日本首相充分利用时间，专注于贸易、朝鲜和其他安全问题的讨论，而不是从国外指责国内敌人，或只是享受场面上的壮观场面。

美国有线电视新闻网(CNN)评论认为，虽然特朗普在日本的时间充满乐趣和游戏，但此访也是在一些关键的国家安全问题上取得真正进展的机会。“但总统不喜欢任何准备工作——他希望更多地关注自己的战斗而不是艰难的政策讨论，这意味着他在日本的四天可能在很大程度上浪费‘空军一号’喷气燃料。”

首席记者 吴宇桢

国际观察

日本令和时代的首位国宾——美国总统特朗普来了。为了迎接“好朋友”，顺便在G20大阪峰会前再向全世界“秀恩爱”，日本首相安倍晋三可是下足了功夫。然而在特朗普乱打贸易战几乎得罪全世界之际，每个人都在猜测，这对好朋友的关系到底有多真诚。

“到目前为止，特朗普与安倍之间的友谊仍然非常牢固，尽管安倍为此付出了代价。”美国莫琳和迈克·曼斯菲尔德基金会高级研究员韦斯顿·柯尼希的评论可谓一语中的。在“安倍和特朗普”的友情升级为“晋三和唐纳德”的友情之前，这位日本首相的“执着”一度让全世界惊叹。

当年美国大选，押错宝的安倍在特朗普当选后，连夜坐飞机跑到特朗普大厦求见面，从而成为特朗普会见的第一个外国领导人。特朗普宣誓就职后，安倍又兴冲冲赶到美国会面。特朗普第一次向世界展示握手神功，足足19秒，被紧紧握住双手的安倍还保持着体面的微笑，在特朗普松手后才终于流露出如释重负的小表情。特朗普第一次去日本，安倍请来日本最著名的高尔夫选手松山英树陪玩，摔个四脚朝天还翻进沙坑都没让特朗普抬眼，后来自嘲说特朗普称赞自己是最好的体操运动员……

对于好朋友的良苦用心或者说担心，特朗普不是没有感觉。美方官员在特朗普的行前吹风会上表示，总统此行主要目的是“会见日本新天皇德仁，他将成为新天皇会见的首位外国元首”。美方还特意提到经贸问题并非特朗普访日的主要议题。

这从侧面说明双方经贸谈判僵局难以突破。尽管“私交甚笃”，但对好朋友都有自己不得不坚持的立场。美日目前的主要分歧集中在经贸领域。就在特朗普访日期间，双方还召开了部长级磋商，但显然没有什么大的进展。此外，在对待全球化和多边主义的立场上，美日也明显不是一个调调。对待特朗普政府在全球掀起的贸易战和一系列“退群”行为，日本心态复杂，多面下注策略鲜明。

严格说起来，特朗普对日本可是感情复杂。日本政府前总务大臣政务官、前国会参议院议员浜田和幸日前撰文提到了一段往事。当年，在日本泡沫经济鼎盛的时候，特朗普曾背负92亿美元的债务濒临破产。日本一家银行曾向“特朗普王国”融资，但特朗普的企业运转仍然不顺利。后来，这家银行断然拒绝了特朗普继续融资的要求。特朗普后来愤愤地表示，“从来没有经历过那样凄惨的事情。我发誓，不会再蒙受日本金融机构拂袖而去的屈辱”。在浜田看来，特朗普在总统竞选中曾反复严厉抨击日本，现在又对日本企业进行敲打，其中夹杂了复仇的情绪。也许，浜田的判断并非没有道理。《华尔街日报》专栏作家弗里曼也曾透露，特朗普对他和安倍关系还不错，但“当我告诉他们需要支付多少钱时，好关系当然会结束”。

面对这样对往事念念不忘的朋友，安倍的确是面临压力的。实际上，对于安倍“拥抱特朗普”的战略，日本国内一直不乏批评之声。对于费尽心力讨好特朗普的安倍来说，如果仍然无法避免受到后者的施压，那只有几句话可以描述俩人的友情了：有了这样的朋友，谁还非要敌人呢？

首席记者 吴宇桢

伊拉克：愿为美国和伊朗做调停人

缓解双方现有紧张局势

新华社今晨电 伊拉克国民议会议长穆罕默德·哈布希25日告诉伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫，“如获邀请”，伊拉克愿意为伊朗与美国充当调停人，缓解双方现有紧张局势。

哈布希的这番话在伊拉克国家电视台播放。他补充说，伊拉克还没有收到来自任何方

面的“正式请求”。

哈布希1981年出生，是逊尼派成员，去年当选，成为伊拉克最年轻的议长。

哈布希发表上述言论前不久，伊拉克国家电视台播放伊朗外长扎里夫当天到访巴格达的消息。伊拉克总理阿卜杜勒·阿卜杜勒·迈赫迪的办公室当天晚些时候发表声明，说阿

卜杜勒·迈赫迪和扎里夫讨论了“如何使两国乃至整个地区避免制裁危害和战争危险”。

据伊朗官方媒体报道，扎里夫这次出访邻国为期两天，行程包括与伊拉克总统和外长会晤。

阿卜杜勒·迈赫迪21日说，伊拉克打算派代表团分别前往伊朗和美国，给它们之间

的紧张关系降温。他说，对这两国，伊拉克不偏向任何一方。

美国国务院15日以所谓“伊朗威胁”为由，要求所有驻伊拉克“非紧要人员”撤离。美方宣布这一决定后不久，一枚火箭弹落入巴格达“绿区”，与美国驻伊拉克大使馆相距不远。

没有组织或人员声称制造这一事件，美方官员指认伊朗支持的伊拉克什叶派民兵发动袭击。美方先期说，情报显示，伊拉克什叶派民兵在美军基地附近集结兵力和部署火箭弹。伊拉克方面则说，没有发现对美方人员构成威胁的行动。